

宝鸡市凤翔区将“非遗之美”融入现代生活

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 王永刚 郑晨文/图)6月9日,宝鸡市凤翔区2023年“文化和自然遗产日”宣传暨文旅商体融合发展集中展示推介活动在东湖景区南广场举行。

活动上为新确认的市级和区级非遗代表性传承人颁发证书,为新公布的第三批省级非遗项目和区级非遗项目授牌,现场还发布了《凤翔非遗图典》电子书及《遗世寻道》宣传片、推介了《凤翔木版年画第三卷》和凤翔非遗体验游路线。在随后的非遗项目展演活动中,西府曲子《吹箫引凤我家乡》,凤翔土布印染技艺、凤翔刺绣、凤翔剪纸系列综合展演《非遗服饰秀》以及刚劲有力的红拳表演等凤翔特色非遗文艺节目相继上演,为大家送上了一场精



彩纷呈的非遗文化艺术盛宴。

据了解,此次活动由宝鸡市文化和旅游局以及凤翔区委、区政府联合主办,凤翔区委宣传部、凤翔区文化和旅游局、凤翔区文旅商体融合发展领导小组办公室承办。活动以“加强非遗系统性保护、促进可持续发展”为主题,旨在通过非遗精品集中展示推介,代表性传承人的现场展演、互动以及

非遗产品的销售,让群众近距离体味家乡文化遗产的魅力以及畅享非遗购、探访非遗味、共赴非遗游。

民俗艺术既是时光的载体,也是岁月的传承。凤翔历史悠久、非遗文化丰富多彩,截至目前,共有77个非遗项目被列入各级各类非物质文化遗产保护名录,其中国家级3项、省级7项、市级15项。

通过宣传展示活动,凤翔区将凤翔非遗文化中巧夺天工的匠心之美、日臻完美的技艺之美、畅享舌尖的生活之美和精彩绝伦的传统之美融入了现代生活,讲好非遗保护凤翔故事,推动非遗与旅游融合,促进文旅商体高质量发展,不断构建“览先秦古韵、游东湖园林、赏民俗风情、尝凤翔美食、品西凤美酒”的全域旅游新格局。

黄陵煤电实业有限公司 组织开展党章党规党纪知识测试活动

阳光讯(记者 史超 通讯员 王永红 邱茉莉)近日,黄陵煤电实业有限公司纪委组织全体党员干部开展了党章党规党纪知识测试活动,通过以考促学的方式,进一步深化了党员干部对党章党规党纪知识的学习和理解,切实提高了党员干部遵章守纪、廉洁自律的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

“为了在此次党章党规党纪知识测试中考出好成绩,我在考前认真学习了党章党规党纪知识,充分认识到了遵章守纪的重要性。”党员马琳说道。参加考试的其他党员也纷纷表示,在今后的工作中自觉遵守和维护党章党规党纪,践行以人民为中心的发展思想,保持清正廉洁的政治本色。

“党章党规党纪知识测试活动既检验了党员干部的学习成果,又加强了大家对党章党规党纪知识的学习,使党员干部能够自查自省,明确知识漏洞,尽快补齐短板,切实把党章党规党纪记于心、践于行。”该公司纪委书记王保林说道。

此次考试有效地检验了全体党员干部对党章党规党纪的理解、掌握和运用,提高了全体党员干部学习的自觉性和主动性,让他们以实际行动更好地在各自岗位上发挥先锋模范作用。

山阳县多措并举推动渔业绿色高质量发展

■记者 韩建军 通讯员 孙婕文/图

记者日前获悉,近年来,商洛市山阳县农业农村局聚焦乡村振兴,突出水生生物保护和水产养殖业绿色发展“两个重点”,抓作风、兴产业、延链条,形成了以冷流水健康养殖为主体,大水面生态渔业、稻藕田综合种养和休闲康养渔业齐头并进的多元化发展模式,开辟了全县渔业绿色高质量发展新局面。截至2022年底,全县水产养殖面积达1250亩,水产品产量达1380吨,渔业经济总产值达6800万元,发展各类养殖场户20余家,3家企业被农业农村部授予“国家级水产健康养殖示范场”称号。

山阳县引进团头鲂、鲢鱼、德国镜鲤、鲈鱼、小龙虾、金鳊、虹鳊、鸭嘴鲟鱼、俄罗斯杂交鲟鱼等经济鱼类和名优水产品开展人工繁育养殖。养殖品种从过去的青鱼、草鱼、鲢鱼、鳙鱼、鲤鱼、鲫鱼转向鲂鱼、鲢鱼、鲈鱼、黄颡、鲑鱼、鳊鱼、鳟鱼等高附加值和特色名优品种养殖。

山阳县1250亩养殖水面均由具有一定资质和规模的水产养殖企业投资兴办,通过技术指导、项目支撑、产业扶持、资金补助以及“先建后补”的方式,有力地调动了渔业养殖企业和农民群众投身水产养殖的积极性,走出了一条渔业增效、渔民增收的新路子。



山阳县先后推广了冷流水健康养殖、池塘工程化循环水养殖和稻(藕)田生态综合种养等技术,并引进了现代化养殖工艺和十余种设施装备,推动该县渔业科技普及率和综合生产水平大幅度提升,对发展生态渔业、提高产业效益、促进鱼粮互补发挥了支撑作用。

农行汉中分行以金融力量助推地方经济高质量发展

■记者 任军 通讯员 明平亮

近年来,农行汉中分行紧紧围绕国家区域发展战略和汉中加快区域中心城市重大部署,紧紧围绕地方经济转型发展大局,扎实开展金融为民使命,积极发挥农业银行服务实体经济的主力银行以及服务乡村振兴的领军银行作用,不断加大金融产品的创新和信贷支持力度,有力支持了地方经济高质量发展。截至5月末,该行各项贷款余额达到了160亿元,较年初增加了15.4亿元,为助推汉中经济高质量发展提供了强劲动能。

农行汉中分行积极践行金融服务实体经济宗旨,坚持把发展经济的重点放在实体经济上,紧紧围绕省“十四五”规划在汉中的重点建设项目,加强与相关部门及重点客户的沟通联

系,第一时间了解重大项目、重点客户和重点行业的金融需求,充分发挥农行在资金、服务等方面的优势,聚焦民生、交通、水利、新型基础设施建设等重点领域,积极抢抓国家战略机遇,精心制定金融服务方案,确保在信贷政策、金融服务、产品创新上与全市经济发展重点有效衔接,全力支持国家和省市级重大发展战略落地实施。

农行汉中分行认真贯彻落实中央及上级行关于金融服务乡村振兴的各项部署,深化与市、县两级政府以及涉农部门的全方位合作,与辖内11个县(区)人民政府签署了《金融服务乡村振兴战略合作协议》,实现了“富民贷”业务合作协议签订在10个革命老区县支行的全覆盖;深入推进“三农+”体系建设,制定了《汉中分行金融服务乡村振

兴三年规划》,充分发挥农行渠道、资金、产品等方面优势,全面实施“农户信息建档+全线上化办贷”双轮驱动发展模式,并依托“惠农e贷”“富民贷”等惠农产品全力支持脱贫县农户发展生产。

农行汉中分行不断加大金融产品创新力度,通过“一企一策”“一户一策”为小微及民营企业量身提供信贷支持,创新推出了“纳税e贷”“抵押e贷”“首户e贷”等十多种专属信贷产品,做实减费让利、惠企利民,全方位满足中小微企业的多元化金融服务需求;加强新产品的推广应用,落地了全省首个以国家高新技术企业为核心企业的“供应链”商圈,成功建立了3个“供应链”商圈,实现了线上“保理e融”业务零的突破。截至5月末,该行普惠金融领域贷款余额达到14.5亿元,较年初增加了4.5亿元。

汉中市城固县公安局宝山派出所 开展禁毒宣传进校园活动



阳光讯(记者 李希文/图)近期,为切实增强青少年识毒拒毒防毒能力,汉中市城固县公安局宝山派出所结合禁毒宣传月活动,深入辖区中小学校及幼儿园,开展了以“健康人生,绿色无毒”为主题的形式多样的禁毒宣传进校园活动,广大师生也接受了一次普遍的禁毒知识教育。

宝山派出所与城固县公安局禁毒大队民警经过精心准备,先后来到辖区1所中学、3所小学和4所幼儿园,采用巡回宣讲的方式为全体师生开展了毒品教育宣讲活动。民警从什么是毒品、吸食毒品的危害以及吸食毒品的严重后果入手,告诉同学们要提高警惕、增强禁毒意识、自觉抵制毒品,并强调了不要随意进入酒吧和舞厅等娱乐场所、不要随意接受陌生人的饮料或糖果、打开的瓶装水离开座位再回来时不要饮用等防护知识。

禁毒宣传进校园活动的开展,进一步增强了全体学生“远离毒品,珍爱生命”的意识,营造了安全和谐的校园环境。